

三少年骑车发生事故 情况危急 两民警路过及时救助 转危为安

□ 本报记者 曹永亮 本报通讯员 刘世武

8月22日,市交警支队三大队信义中队院内来了两男一女三位不同省籍的中年人,只见三人手持锦旗围着中队长张乃林说:“那天全靠你们第一时间出手相救,否则,我们家孩子……”

这三位家长中,一位是来自陕西省佳县的郭彩平女士,另外两名家长分别来自河北省和临县。他们之前并不相识,那三人因为何事共同送一面锦旗感谢这位交警呢?

原来,该交警名叫张乃林,是离石区交警大队信义中队队长。7月26日18时许,张乃林下班后驾车由信义镇往离石城方向行驶,搭车的是民警武小林。当他们行至市区滨河路居然之家附近时,见路边躺着三名十六、七岁的少年,身边还倒着一辆两轮摩托车,初步判断是一起摩托车碰撞事故。三少年中有两人伤情严重昏迷不醒,危在旦夕,围观群众不知所措,有的拍视频发朋友圈寻找少年家长。

见此状况,张乃林和武小林立即停车,准备施以援手。此时,对于他俩而言,已是下班时间,又不属于自己辖区,也没有接警指令,但两人还是义不容辞地参与救援,马上从车里穿上警服,出现在三个孩子身边,围观的群众顿时松了一口气。三个男孩中有两个伤情较重,另一个受伤较轻。张乃林一边报110请求事故大队出警,一边报120叫急救车。他工作经验丰富,每辆救护车最多能容纳两位患者,所以特别嘱咐必须同时来两辆救护车。

与此同时,张乃林询问轻伤的一位少年家庭联系电话和事故大概发生过程。不一会儿,急救车和出警车分别来到现场,张乃林和群众把三个孩子抬上两辆救护车,又和片区事故股交警对现场进行勘测丈量。

原来,三少年分别名叫李波、高泽鹏、耿小晨,三名男孩都是跟随父母来吕梁打工、做生意,他们都曾就读于离石一中,三者是同学。放暑假后,三个要好的小伙伴相约骑一辆摩托车在信义游乐园游泳玩耍。尽兴玩乐后,三个孩子骑一辆摩托车沿滨河南路由东向西行驶,当行至城边吉家塔村居然之家附近时撞上路灯杆发生了事故。幸亏得到张乃林和武小林二人的及时救助,伤情最重的孩子才转危为安。

“每一起致人死亡的交通事故背后,都是一个家庭的破碎和生命的离逝!”张乃林说,救人是人性的良知。三位家长送给他的不仅是一面锦旗,更是普通老百姓对公安民警的信任和认可。

暖心 暖意

机扫司机日夜忙 道路清洗犹如新

□ 刘晓林

城区沥青路面由于车辆长期碾压,地面上的缝隙积尘难以清理。时间久了,地面污渍就会发黄发黑。经常没人走的路段还会长满青苔。为了给广大市民创造一个干净而靓丽环境,机扫司机冲洗街道已成为常态化,无论是主干道还是城区大街小巷或是公园广场,都能听到机扫司机驾驶着机扫车辆冲洗路面的声音。

8月27日下午,笔者在离石区滨河南中路东关小学附近路段看到,身穿蓝色工作服的机扫司机高强强正驾驶着5021高压冲洗车,对沿路路牙石底进行冲洗作业。只见高强强右手握着一把一米多长的高压水枪,左手调好方向紧握枪柄,动作熟练地按照由高到低、由里至外、加压推进的顺序对道路路牙石底进行冲洗,整个冲洗过程井然有序,不放过任何一个死角,还将道路积水全部排入下水道。经过他们的奋力冲洗,路面积淀已久的尘土和污渍,在触水瞬间立即被清理得干干净净,焕然一新。

8月28日一大早,笔者在离石区兴南路高家沟村路段看到,一辆大型洗扫车在前面缓缓行驶着,洗扫车塑料扫刷不停地旋转着,不时地给干燥的空气送来阵阵凉意,给人一种神清气爽的感觉,有效避免道路尘土等污染物造成市区道路二次污染。该村村民夸赞道:“环卫工作做的就是好!他们每天安排车辆扫路、洒水、防尘,这么清洗下来,不仅有效减少扬尘污染,我们村的空气也越来越好了!”

据了解,为了提高清扫保洁质量,加大机扫清洗力度,机扫处严格实行人工清扫、机械清扫、高压洗扫“三合一”的作业模式,以采取增人与延时作业的办法,对城区核心区域、重点路段等进行强力清洗,并利用夜间城区市民、车辆较少的便利条件,持续开展夜间高压冲洗路面作业,还抽调高压冲洗车、洗扫车对城区各主要路段、机动车道以及机动车辆两侧路牙石等进行全面彻底洗扫冲洗作业,同时,在人工机械相互配合的基础上,全面清理了道路死角、死面,提升了城区道路环境卫生质量和人机结合作业管理水平,使城区各大街小巷道路焕然一新。

为了您的物品掉落不再灰尘包裹,为了孩子摔倒不再沾泥带土,机扫司机用“宁愿一人脏,换来万人洁”精神,默默地为我们的城市日夜奉献着。



机扫司机正在清洗道路

本报讯(记者 曹永亮)8月28日,汾阳市交警大队组织宣教股、市区二中队民警走进汾阳中学开展“秋季开学第一课 交通安全进校园”活动,受到广大师生高度赞扬。

民警通过发放宣传单页、事故案例展板摆放、讲解,道路交通安全法律法规、安全出行知识讲授、答疑解惑、警生互动等形式,为广大师生上好新学期安全教育第一课,以不断提高广大师生的道路交通安全和文明意识,将师生作为文明的使者,把文明交通、守法驾驶、安全出行传播至每个家庭、整个社会,从而助推创建文明城市工作。

此次活动,汾阳市交警大队共发放宣传资料800余份。通过“交通安全第一课”,广大师生在潜移默化中受到了交通安全教育,有效提高了“知危险、会避险”的交通安全自我保护能力,为进一步维护学生道路交通安全打下了良好的基础。

开学第一课 交通安全少不了

汾阳交警走进汾阳中学开展交通安全教育活动

打铁必须自身硬 自身硬必须本领强

交城县纪委监委开展业务能力素质大比武活动

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 蔚吉睿)8月28日,交城县纪委监委举行了业务能力素质大比武活动。此次活动分为模拟谈话、模拟搜查、模拟调取材料、模拟案卷整理四个环节。

参赛13个组在主席台依次排开,参赛人员精神抖擞,展现了纪检人的风采。活动紧张有序,参赛人员认真细致、一丝不苟,体现了纪检人优良的业务素质过硬的政治本领。随着比赛的开展,现场观众时而屏神凝气,时而会心微笑,时而拍手鼓掌。在比赛的间隙,还穿插开展了趣味活动,台上的表演引得大家捧腹大笑,瞬时缓解了大家紧张的比赛情绪。

此次活动切实检验了纪检监察干部的业务素质底功,引导纪检监察干部将党章党规党纪和宪法法律法规具体落实到纪检监察工作中,切实提升依规依纪依法履职能力,成为纪法皆通的“专才”和法法衔接的“专家”。同时,也激发了纪检监察队伍干部的创新活力和工作热情,大家交流了心得体会,增进了感情,增强了团结力、凝聚力和向心力。

防治脱贫后 返贫的建议

汾阳市政协委员、汾阳市政协社情民意信息中心主任王福宏反映:进入脱贫攻坚阶段以来,各级政府、部门、企业和社会各界对贫困地区的投入持续加大,脱贫任务稳步推进,但脱贫后返贫是一个不容回避的问题。一些深度贫困地区基础设施依旧存在短板,饮水水质无法达标,交通、住房等方面还存在问题。扶贫项目可持续性不强,短期见效项目多,长期性的少。有些地方为了让贫困户尽快脱贫会免费给一些物质上的支持,比如在食用菌扶贫中一些地方给贫困户免费盖大棚,免费领菌棒,而贫困户又无成本的销售食用菌,导致食用菌市场价格混乱,产业扶贫因市场问题可能导致返贫现象。脱贫后容易返贫的人群主要有两类:一是贫困人口由于自身的脆弱性,自身造血功能不强,在“输血”政策的红利下虽然达到了脱贫标准,但一旦没有了外界的扶持,马上就面临返贫的风险;二是还有一些贫困户遭遇重大疾病,因家庭无法应对,又返到贫困线下。

为此建议:

一、成立防返贫基金。由政府主导、社会参与成立专项资金,用于已脱贫建档立卡贫困户或非贫困户因灾、因病、因突发事故导致返贫的救助,确保脱贫不返贫。

二、完善贫困人口就医信息管理系统。精确汇集健康扶贫各类数据,及时认定新出现的因病返贫人口患病情况,并及时上报到系统,予以重点帮扶。

三、加强扶贫资产管理和维护。在扶贫过程中,各级各类扶贫投入形成的资产数以亿元计,如何管理或需从体制机制方面跟进解决。建议在厘清扶贫资产权属基础上,对于财政投入形成的资产由县级扶贫部门将日常管理维护支出列入年度经费预算,确保投入资产长期有效运转,为防治脱贫返贫保驾护航。

四、推动就业。开发农村公益性岗位,帮助贫困户实现就地就业。

这样的“开学第一课” 应该取消

交城县政协教科卫体委主任张宇英、特约信息员武亚西反映:新学期伊始,为新课本包书皮成为诸多家长的“开学第一课”,有些学校甚至要求“里层包牛皮纸,外层套塑料书皮”。以一名小学三年级学生为例,一学期课本加练习册、作业本等,往往要包十几个书皮,不仅费时费力费钱,更对资源环境造成严重污染。据教育部《2018年全国教育事业发展统计公报》显示,2018年全国小学生在校人数10339.25万人。按总人数50%、人均每学期6个书皮、每年2学期计算,全国小学生一年消耗塑料书皮约6.2亿张,而实际消耗量只多不少。习近平总书记强调,要“坚持节约资源和保护环境的基本国策”“着力建设资源节约型、环境友好型社会”。书皮虽小,却事关生态环境、事关长远发展,必须引起足够重视。

为此建议:

一、由教育部门下发《通知》,明确要求学校不得强制学生必须包书皮,尊重家长和孩子的选择权。

二、多组织环保进校园活动,从基本概念、日常生活等师生熟悉的角度入手,加大环保普及力度,让他们从一张书皮、一件小事做起,真正从思想上认识环保,从行动上注重环保。

三、积极倡导“节俭、实用、循环利用”的生活理念,鼓励学生用旧报纸、旧书皮保护图书。学校可组织“旧纸张包新书”“旧书皮翻新”大赛,既增强学生的动手能力,又培养他们勤俭、节约、环保的良好品格。

